
МЕДИА МОНИТОРИНГ 

06 ЮНИ 2024 г. 

 

                                                 

 

 

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Столичната община е на път да пласира хиляди тона гориво от 
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Текст: Столичната община е на път да вземе глътка въздух в решаването на 

казуса как да намалява депонирането и да увеличава оползотворяването на 

отпадъците. Кметството има кандидати за всички 8 позиции в обществената 

поръчка за избор на фирми, които да приемат произведеното RDF-гориво от 

смет в общинския завод за боклука в село Яна, показва регистърът с конкурсите 

в страната. 

 

Това означава, че ако никой от кандидатите не отпадне заради проблем с 

документите, общината ще може да пласира планираните до 195 000 тона 

преработен отпадък. За целта тя е готова да плати за 1 година до 22,6 млн. лв. без 

ДДС на компаниите, които го приемат. Право на участие в търга имаха всички 
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заводи, топлоцентрали и други предприятия, притежаващи разрешение да горят 

RDF, пише в. "Сега". 

 

Кои компании са проявили интерес към търга? Въпреки че за цялото количество 

има кандидати, София не успява да набере конкуренцията, на която се 

надяваше. Преди старта на процедурата Николай Савов, който е временен 

директор на Столичното предприятие за третиране на отпадъците в Яна, съобщи, 

че 7 компании са проявили интерес към търга. В крайна сметка обаче в него се 

включват по-малко фирми. 

 

Сред участниците има две топлоцентрали, свързани с бизнесмена Христо 

Ковачки. "Топлофикация-Сливен" кандидатства по една от позициите - за 

оползотворяване на 20 000 т RDF с оферта от 1,16 млн. лв. За това количество 

"Топлофикация-Сливен" има конкуренция в лицето на дружество "БМ инвест 81", 

регистрирано в Перник и собственост на Николай Младенов Киряков. Досега то 

не е участвало в търгове на общината за изгаряне на гориво от боклук. По тази 

позиция общината е готова да плати до 2,32 млн. лв. без ДДС. Другият ТЕЦ, свързан 

с Ковачки, няма конкуренция в търговете, за които участва. "ТЕЦ-Бобов дол" играе 

за общо 35 000 т RDF, за които общината е определила общ бюджет от 4 млн. лв. 

 

За най-голямо количество кандидатства циментовият завод на "Холсим", който е 

традиционен партньор на София. Дружеството е внесло предложение по 3 

позиции - за 60 000, 20 000 и 10 000 тона, като единствено за най-малкото 

количество има конкуренция в лицето на споменатото "БМ инвест 81". Без 

конкуренция за изгарянето на 50 000 тона RDF-гориво срещу 5,8 млн. лв. е 

консорциумът "ХМД-ИС", в който участва "Индустриални суровини". Същата 

фирма бе част от предишния търг за оползотворяване на гориво от боклук в 

последния мандат на Йорданка Фандъкова, в който договори получиха тя и 

"Холсим". Впоследствие обаче бе съобщено, че и двата контракта са 

прекратени. Предложеното тогава количество бе двойно по-малко - до 98 000 т, 

но прогнозната стойност бе около 26.5 млн. лв. 

 

Източник: News.bg 

 

Заглавие: Дядо Стоян, събрал тонове отпадъци в Бургас: Съседите първо ми се 

присмиваха, но после започнаха да ми помагат 

 

Линк: https://www.iskra.bg/dyado-stoyan-sabral-tonove-otpadatsi-v-burgas-

sasedite-parvo-mi-se-prismivaha-no-posle-zapochnaha-da-mi-pomagat/ 

 

 
 

Текст: Над 51 000 точки е събрал бургазлията Стоян Митев в състезанието на 

Община Бургас за разделно събиране на отпадъци в мобилните центрове. Той 

спечели електронен четец, след като завърши с голяма преднина пред втория в 

класирането Пролетина Халачева и с 38 000 точки и 34 000 Недка Шопова, които 

спечелиха фитнес гривна и кафемашина.  
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Пред Искра.бг видимо развълнуваният Стоян Митев заяви, че е приел идеята като 

лична кауза и се бори за това градът да бъде чист и приветлив. Големият брой 

точки той е успял да събере с много труд, честност и амбиция. 

 

„В началото имаше присмех от страна на мои съседи за това, че събирам 

боклук за рециклиране, но в крайна сметка и те разбраха, че не върша нещо 

лошо и каузата е благородна. Самите те започнаха да ми дават отпадъци, 

например хартия, шишета и стари електроуреди. По тоя начин аз успях да ги 

амбицирам да не хвърлят тези боклуци в кофите за смесени отпадъци, а да се 

разделят и рециклират“.  

 

Той сподели, че основно е връщал хартия, пластмасови бутилки, алуминиеви 

кенчета, капачки, както и големи и малки електроуреди.  

 

За да добият представа читателите на Искра.бг за количеството, което Стоян е 

успял да събере и върне за рециклиране през 2023 година, трябва да знаят, че 

една пералня или хладилник се равнява на 300 точки, 1 килограм алуминиеви 

кенчета на 100 точки, а 1 килограм пластмаса на 30 точки. Това на практика 

означава, че Стоян е върнал няколко тона отпадъци, с което е помогнал Бургас 

да стане по-чист град.  

 

„Ще продължа с участието си през следващата година на 100%! Правя това не 

само заради точките, имам си и свое вдъхновение… Ако навремето имаше 

кувиози, заради които стартира кампанията за събирането на капачки преди 

време, моите сестри нямаше да абортират в седмия месец и децата им щяха 

да са живи. Аз правя това нещо от една страна заради чистотата и хигиената, а 

от друга страна и в тяхна памет. Затова и никога няма да спра!“ 

 

В инициативата на Община Бургас за разделно изхвърляне на отпадъци в 

мобилните центрове обикновено се включат граждани, които вярват в 

екологичната кауза и успяват да върнат огромно количество материал за 

рециклиране. Част от отпадъците са събрани от улиците на града, където 

недобросъвестни граждани масово изхвърлят пластмасови бутилки и кенчета от 

безалкохолни напитки. През миналата година във фургоните са върнати около 80 

000 тона отпадъци, което за съжаление показва известно отстъпление от 

предходните години.  

 

Източник: Блиц 

 

Заглавие: На тези места в София приемат опасни отпадъци 

 

По време на юнската кампания мобилните пунктове ще бъдат отворени между 

11:00 и 19:00 ч. 

 

Линк: https://blitz.bg/stolitsa/na-tezi-mesta-v-sofiya-priemat-opasni-

otpadtsi_news1021741.html 
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Текст: До края на седмицата – от днес до 7 юни Столичният инспекторат 

организира кампания за събиране на опасни отпадъци от домакинствата. 

 

По време на юнската кампания мобилните пунктове ще бъдат отворени между 

11:00 и 19:00 ч. 

 

В сряда в Световния ден на околната среда, пункт ще бъде разположен на 

паркинга пред Столичния инспекторат - на ул. "Париж" № 5.  

 

На 6 юни (четвъртък) мобилен пункт ще бъде разположен до парк "Света Троица" 

близо до кръстовището на ул. "Пиротска" и бул. "Константин Величков". 

 

На 7 юни (петък) ще има пункт в ж.к. "Хиподрума", бул. "Цар Борис III" № 41 на 

паркинга пред Общинския културен институт. 

 

Гражданите могат да предадат опасни отпадъци от домакинствата като лакове 

и бояджийски материали, домакински препарати и химикали, препарати за 

растителна защита и борба с вредителите, киселини, фармацевтични продукти 

- лекарства с изтекъл срок на годност и луминесцентни лампи, поясняват от 

Инспектората.  

 

През изминалия месец май в столичните райони "Триадица", "Лозенец", 

"Оборище" и "Искър" бяха събрани над един тон опасни отпадъци. 


